

Cuvântul Libertății

Primul
cotidian al
Olteniei



Vineri, 16 septembrie 2022

• 3 pagini

actualitate / 2

Un discurs tranșant!

Profesorul Nicolae „Țacă” Zamfir s-a stins din viață

sport / 3

Haine contrafăcute, descoperite de polițiștii doljeni



Ieri, 14 septembrie, polițiștii Serviciului de Investigare a Criminalității Economice Dolj, sub supravegherea Parchetului de pe lângă Judecătoria Craiova, au efectuat trei percheziții domiciliare, în Municipiul Craiova și comuna Bratovoesti, pentru documentarea activității într-un dosar penal întocmit sub aspectul săvârșirii infracțiunii de contrabandă.

În urma perchezițiilor, la locuința unui bărbat de 31 de ani, din Craiova, polițiștii

au descoperit 909 articole de îmbrăcăminte, încălțăminte și de marochinărie, purtând însemnele și inscripțiile unor mărci înregistrate pentru care nu s-au prezentat documente de originalitate sau autenticitate, care au fost ridicate de polițiști în vederea continuării cercetărilor. Doi bărbați de 31 și 42 de ani din Craiova și un tânăr de 24 de ani, din Bratovoesti, au fost conduși la sediul poliției pentru audieri. “Cercetările sunt continuate sub aspectul

săvârșirii infracțiunilor de contrabandă și punerea în circulație a unui produs purtând o marcă identică sau similară cu o marcă înregistrată pentru produse identice sau similare, urmând a fi dispuse măsuri legale. La activități au participat și polițiști ai Serviciului pentru Acțiuni Speciale și Serviciului Criminalistic Dolj”, a precizat Cristian Grigorescu, purtător de cuvânt al Inspectoratului Județean de Poliție Dolj.

INSIDII

Un discurs tranșant!

MIRCEA CANTĂR

Președinta Comisiei Europene, Ursula von der Leyen, îmbrăcată în culorile Ucrainei, galben și albastru, a pronunțat miercuri, în Palatul Parlamentului European de la Strassbourg, tradiționalul discurs, întins pe durata a 57 de minute, privind „starea națiunii”, exercițiu inspirat din politica americană, difuzat în direct de media audiovizuală din numeroase state membre. Este al treilea discurs pentru „VDL”, ex-ministru german al Apărării, surprinzător propulsat în fruntea Comisiei Europene în 2019, fără nici o îndoială crucială, pentru toți, în timp ce UE traversează o criză de o imensă gravitate prin războiul din Ucraina. **„Este un război contra securității noastre energetice, contra economiei noastre, contra valorilor noastre și contra viitorului nostru(...). UE va continua să crească presiunea asupra Rusiei și nu consideră oportun să caute liniștirea lucrurilor. Sancțiunile nu vor fi ridicate. Ora este a determinării, nu a calmării”**, a martelat Ursula von der Leyen. Uniunea Europeană a furnizat peste 19 miliarde euro

ajutor financiar fără a mai lua în considerație ajutorul militar. Discursul tranșant al președintei Comisiei Europene, venită în hemicyclul însoțită de soția președintelui Ucrainei, Olena Zelenski, cu care s-a deplasat apoi la Kiev, a avut și inserturi mai greu de înțeles. „Trimiteți facturile la Moscova”, acuzându-l pe Vladimir Putin de a fi singurul vinovat de criză. Ursula von der Leyen a făcut referiri la plafonarea profiturilor, reforma de profunzime pe piața de curent electric, reducerea consumului de curent electric, promisiunea unei „defence of democracy act” (o propunere legislativă pentru sancționarea interferențelor în procesul electoral). O întrebare stăruie, chiar pe fondul solidarității clamate și plafonării prețului la curent electric și gaz: cât timp opinia publică occidentală va susține sancțiunile contra Rusiei? Chiar dacă acestea au provocat Rusiei o scădere a PIB-ului cu 6% pe 2022. Dacă peste câteva zile extrema dreaptă câștigă alegerile în Italia, ca să dăm un exemplu, asaltul pentru ridicarea sancțiunilor s-ar putea dubla, opinează ana-

liștii. Vin apoi alegerile din Bulgaria și Letonia, după cele din Suedia, toate marcate de un puseu naționalist. Olaf Scholz, cancelarul german, criticat în Ucraina, care și-a pierdut răbdarea, dar și în propria coaliție, pentru reticențele privind livrarea blindatelor Marder și Leopard 2, după ce marți s-a întâlnit cu Vladimir Putin, și a vizitat baza militară de antrenament Putlos (25 august 2022) unde se derulează un program de pregătire a militarilor ucrainieni, are încă ezitări. În total cele 27 de țări membre dispun de o capacitate de stocare a gazelor de 1140 terawați-oră (TWh). În valori absolute Germania, Franța, Italia și Olanda sunt țările cu cele mai mari capacități de stocare, în timp ce multe altele (Grecia, Finlanda, Estonia) nu dețin spații de stocare. Care reprezintă 27% din consumul anual. Pentru Franța stocajul la nivel maxim echivalează cu 28% din nevoile anuale, dar Emmanuel Macron a decretat deja că francezii trebuie să plătească prețul libertății Ucrainei. Oricât de tranșant s-a dovedit discursul Ursulei von der Leyen, el nu lămurește lucrurile, ci

mai degrabă le complică. Fiindcă de la Moscova, Dmitri Medvedev, vicepreședintele Consiliului de Securitate al Rusiei, a declarat că alimentarea în continuare a Kievului cu armament ar putea conduce la situația în care campania militară să urce la alt nivel. Potrivit spuselor sale, în acest caz țările occidentale nu vor mai putea „să stea în casele și apartamentele lor curate deoarece totul se va aprinde în jurul lor”. Asta după ce biroul lui Volodimir Zelenski a publicat marți un proiect privind garanțiile de securitate pentru Ucraina, în calitate de garanți Kievul propunând țările UE, SUA, Marea Britanie, Australia și Turcia. Documentul prevede investiții străine în industria de armament și informații sensibile de la serviciile speciale, desfășurarea de exerciții militare pe teritoriul țării cu aducere de instructori și consilieri străini. Țările UE trebuie să asigure livrări constante de arme Kievului și să-l ajute financiar. Ursula von der Leyen și-a încheiat discursul afirmând că astăzi curajul are un nume și acest nume este Ucraina. Ceea ce se petrece astăzi este o revoluție.

O carieră bine platită, întinsă pe mulți ani, chiar aici, acasă, în Craiova, la RELOC, acum!

Hai să reparăm, să construim și să modernizăm împreună locomotive și vehicule feroviare, chiar aici, în Craiova, pe bulevardul Decebal, nr. 109!

Vrei să lucrezi într-o companie ce și-a făcut un renume important în România, cât și în țări precum Bulgaria, Muntenegru, Serbia, Ungaria sau Croația, în cei peste 50 de ani de existență în domeniul feroviar? Alătură-te nouă pentru o carieră de durată, care să-ți ofere satisfacții, atât profesionale, cât și financiare.

Vino alături de RELOC pentru a face parte dintr-o echipă puternică, pentru ca împreună să putem proiecta, construi, repara și moderniza locomotive și vehicule feroviare.

Fie că ești un specialist care caută să-și schimbe industria în care activează sau dacă ești în căutarea unei cariere și ești atras de industria feroviară, RELOC este locul pe care l-ai căutat.

RELOC caută să-și mărească echipa cu personal muncitor dar și cu studii superioare

din domeniile ingineriei, economice și administrative, indiferent de vârstă sau gen.

Cei care se vor alătura echipei RELOC vor beneficia de următorul pachet:

- Salariu atractiv, tichete de masă, prime și bonusuri de performanță;
- 4.300 lei venit minim brut pentru muncitor necalificat;
- Transport gratuit de acasă la serviciu și retur, inclusiv pentru comunele limitrofe;
- Abonament pe calea ferată și trasee auto exterioare Municipiului Craiova;
- Asigurare medicală privată;
- Acces la facilitățile Casei de Ajutor Reciproc organizată în cadrul RELOC;
- Avansare rapidă pe bază de competențe;
- Calificare la locul de muncă în funcție de aptitudini și disponibilitatea de învățare a fiecăruia;
- Formare, promovare, dezvoltare profesională și traininguri gratuite.

Toți cei interesați de oferta RELOC ne pot găsi foarte simplu:

- La sediul fabricii: Municipiul Craiova, Bulevardul Decebal nr. 109, cod poștal 200746;
- La telefon: 0251.438.754;
- Pe internet: www.relocsa.ro;
- Prin e-mail, la adresa: resurseumane@relocsa.ro



Profesorul Nicolae „Țacă” Zamfir s-a stins din viață

S-a stins din viață astăzi antrenorul considerat „descoperitorul lui Gică Popescu”, profesorul Nicolae Zamfir. Avea 77 de ani și ultima apariție publică fusese chiar la meciul dintre echipa cu care colabora și căreia i-a dedicat o mare parte din viață, Universitatea Craiova, și echipa la care președinte este chiar Gică Popescu, Farul Constanța. Cel alintat „Țacă” Zamfir a dat lovitura de începere a partidei câștigată cu 4-3 de olteni, la Severin. Profesorul Zamfir era cardiac și a murit pe masa de operație, în timp ce doctorii voiau să-i monteze stenturi, el suferind stop cardiac și nu a mai putut fi salvat.

„Zi tristă pentru întreaga suflare alb-albastră. Din păcate, profesorul emerit Nicolae Zamfir ne-a părăsit în cursul zilei de astăzi. Dumnezeu să-l odihnească în pace! Marile performanțe din trecut ale clubului sunt legate de numele lui Nicolae Zamfir. El a fost unul dintre artizanii echipelor care au scris legenda fotbalului craiovean.

De altfel, Nicolae Zamfir s-a alăturat proiectului renașterii Universității Craiova în iarna lui 2013, punându-și priceperea în slujba construirii unui Centru de Juniori puternic. Profesorul emerit a fost implicat activ în protocolul de colaborare dintre Universitatea din Craiova și Universitatea Craiova. Condoleanțe familiei îndurerate! Este mesajul Universității Craiova.

Născut în Craiova, în 1944, Nicolae Zamfir a fost mentorul a generații de fotbaliști ai Băniei, ocupându-se decenii de centrul de copii și juniori al Universității Craiova. A fost antrenor al primei echipe, în 1997, activând pentru o perioadă și în Japonia, unde a condus formația JEF United Ichihara. A mai activat la Chimia Rm. Vâlcea, Drobeta Turnu Severin și în Bulgaria, la Bdin Vidin. A condus pentru o lungă perioadă academia lui Gică Popescu de la Craiova, iar în ultimii ani a fost implicat activ în protocolul de colaborare dintre Universitatea din Craiova și Universitatea Craiova.

Nicolae Zamfir a fost cel care a văzut talentul lui Gică Popescu și a fost determinant în aducerea sa de la Calafat la Universitatea Craiova. L-a descoperit prima dată la un trial pe terenul de zgură din spatele „Centralului”, apoi l-a „recuperat” de la Calafat, unde puștii de 15 ani se întorseseră.

Tot „Țacă” l-a „ascuns” pe Gică Popescu la Govora și apoi în Bulgaria, atunci când fostul mare internațional era „hăituit” de conducătorii Stelei și de Ilie Ceaușescu, în 1988, pentru a nu se întoarce la Universitatea Craiova. Nicolae Zamfir și Gică Popescu au stat ascunși două săptămâni la Govora și „Baciul” a intrat apoi direct pe teren în meciul din prima etapă de campionat al Universității Craiova, astfel nemaiputând fi eligibil pentru Steaua în cupele europene. Știința juca la Oradea, iar Nicolae Zamfir a vorbit cu crainicul să nu-i fie pronunțat numele lui Gică Popescu, pentru a nu fi împiedicat, în ultimă instanță, folosirea sa.



Universitatea Craiova are absențe de marcă pentru derby-ul cu FCSB

Perioadă dificilă pentru Mirel Rădoi la Universitatea Craiova. Rezultatele nu sunt dintre cele așteptate, oltenii având două înfrângeri în ultimele trei meciuri, programul este unul dificil, după derby-ul din Gruia, cu campioana, CFR Cluj, urmând cel cu FCSB, atmosfera este una precară, greșelile individuale abundă, chiar dacă lotul este ticsit cu veterani, iar accidentările sunt și ele la ordinea zilei în Bănie. Astfel, pentru meciul cu FCSB, din etapa a 11-a a Superligii, programat duminică, de la ora 21.30, pe stadionul „Ion Oblemenco”, antrenorul Universității Craiova nu poate conta pe patru jucători de bază: Raul Silva, Elvir Koljic, Andrei Ivan și Ștefan Baiaram, iar Ante Roguljic și Ivan Martic sunt și ei incerti. Mai sunt și alte probleme medicale la nivelul echipei, dar



sunt considerate rezolvabile până la ora derby-ului cu FCSB, cu prilejul căruia Știința va reveni pe „Ion Oblemenco”, după exilul de 4 meciuri la Severin.

Dacă absența lui Elvir Koljic va fi una de durată, el având șanse mici să mai revină pe teren anul acesta, după accidentarea gravă de la Mediaș și intervenția chirurgicală care a urmat, Raul Silva nu

a mai jucat de la meciul din Israel, cu Hapoel Beer Sheva, când a greșit la golul egalizator al gazdelor. Andrei Ivan a acuzat probleme medicale înaintea derby-ului de la Cluj, din cauza cărora a intrat numai pe parcurs în Gruia, dar atacantul oltean a fost bântuit de ghinion, accidentarea sa agravându-se, pe final de meci, așa că și el va fi indisponibil pentru derby-ul cu FCSB. Un alt jucător care a suferit o ruptură musculară, Ștefan Baiaram, a ratat duelurile cu Farul și CFR Cluj și are șanse minime să revină pe teren la meciul cu FCSB, oltenii temându-se că-i va recidiva accidentarea. Un alt absent pe termen lung este croatul Ante Roguljic, dar în cazul său astfel de probleme sunt obișnuite, el având periodic

Neoficial, mai multe persoane din interiorul clubului din Bănie acuză faptul că accidentările

sunt efectul pregătirii deficitare din vară, efectuată sub comanda lui Laszlo Balint.

Liga I – etapa a XI-a

Voluntari – Fcu, vineri, ora 18
 Petrolul – Farul, vineri, ora 21
 UTA – Hermannstadt, sâmbătă, ora 16.45
 Sepsi – Botoșani, sâmbătă, ora 19
 Rapid – Mioveni, sâmbătă, ora 21.30
 „U” Cluj – Chindia, duminică, ora 18.30
 „U” Craiova – FCSB, duminică, ora 21.30
 FC Argeș – CFR, luni, ora 20.30

CLASAMENT	M	V	E	Î	G	P
1. Farul	10	6	3	1	19-9	21
2. Rapid	10	7	0	3	10-5	21
3. Hermann.	9	5	4	0	13-6	19
4. Petrolul	10	5	2	3	10-9	17
5. CFR Cluj	8	5	0	3	15-9	15
6. UTA	10	4	3	3	10-11	15
7. FCU	10	4	2	4	12-10	14
8. Craiova	9	4	2	3	11-11	14
9. Sepsi	10	3	4	3	11-8	13
10. Argeș	10	4	1	5	9-14	13
11. Botoșani	9	3	3	3	9-9	12
12. Voluntari	10	2	3	5	7-11	9
13. FCSB	8	1	5	2	10-13	8
14. „U” Cluj	10	1	4	5	6-11	7
15. Mioveni	10	1	3	6	5-14	6
16. Chindia	9	0	3	6	10-17	3

Știința 2, victorie în deplasare cu Dăeștiul

Într-un meci disputat în deans, în cadrul etapei a 4-a a seriei a 6-a din Liga a III-a, echipa a doua a Universității Craiova s-a impus în deplasare, pe terenul de la Fedeleșoiu, scor 2-0, contra formației Viitorul Dăești. Ambele goluri au fost marcate în partea secundă. Marian Danciu

a deschis scorul cu un șut senzational la vinclu, de la 25 de metri, iar Alberto Călin a majorat diferența, în prelungiri, după o acțiune personală.

Universitatea II Craiova a început în formula: L. Popescu – C. Matei, Ed. Dina, Nețoiu, Olteanu – Sala, Danciu, Mitru –

Bană, Melniciuc, Ciolacu. Au intrat: Nițuică, Stana, Al. Călin, Domnu, Șandru.

După 4 meciuri, formația antrenată de Corneliu Papură și Dragoș Bon are 6 puncte, iar în etapa viitoare joacă pe „Extensiv” cu Sporting Roșiori, sâmbătă, 24 septembrie, de la ora 17.